

悦动

流连

格调

影音

味道

潮店

买手



新夜上海
越夜越精彩

八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新夜上海！

视觉设计 / 吕剑波
本版编辑 / 奚云阳

放生渔获留下快乐

◆ 陶邢莹

明珠湖中创纪录

在上海，各类垂钓比赛近年来广泛涌现，是一项老少皆宜的市民业余体育项目。而说起上海的路亚基地，就不得不提国际生态岛——崇明岛上的明珠湖。

位于崇明西部的明珠湖占地6500

姜太公钓鱼，钓的是情怀和抱负；柳宗元寒江独钓，表达的是孤傲不屈的人生态度。现代人在垂钓中追求的是什么？

其实，钓鱼也分很多种境界，从一开始的心心念念只求有渔获，到钓鱼装备的不断攀比，再到对钓技的疯狂入迷，最后到达最高境界——释放生活中的压力，回归内心真实的自己。正如丘吉尔所言：“一个钓鱼者的首要品格，不以钓多少鱼来衡量乐趣。”

一摇一收一拖曳、一抛一扯一旋转、一舍一取一盘棋、一人一鱼一世界。钓鱼可以陶冶情操，潜移默化中治好你的急性子。

为什么说钓鱼是一项健康运动？因为在这个过程中，你会结识到

不少志同道合的钓鱼好友，能够完全释放自己，满足自己的成就感，与大自然融为一体，体会到运动的“自由”。

而在所有钓鱼项目中，路亚钓又是最环保、最具运动量的。在北美，正式的竞赛组织从1976年开始，如今的最高奖金已超过100万美元，并由此带动了一整个产业链。

近年来，上海将钓鱼运动纳入多个市民业余体育赛事。除了比赛，钓鱼协会还引进了海外较为流行、国内较少的路亚钓与飞蝇钓，让沪上的钓鱼爱好者能够接触和学习到欧美国家的新式钓鱼玩法，进一步促进钓鱼这项运动的普及。

申之魅

追逐鱼类、收获鱼类、放生鱼类，同大自然和谐共处的乐趣，是全世界垂钓爱好者共同的追求。金秋时节，恰是垂钓好时节，其中，路亚钓爱好者在上海的群体正逐渐壮大。

路亚（英文 Lure），原意为诱惑，路亚钓最早起源于欧美，亚洲最早引入的是日本，后来逐渐传播至亚洲的其他国家。这是一项以环保为前提，优化自然环境、健康的户外休闲娱乐活动。

主动找鱼再放生

坐上路亚艇，感受水流、潮汐，相对于岸钓“静止”的状态，路亚艇上垂钓更能考验一名路亚钓者的手法、心态。不受时间和地域的限制，无论何时何地，无论白天黑夜，只要选定标点，你都可以肆意飞竿。

俗话说：大鱼吃小鱼，小鱼吃虾米。路亚钓不像守株待兔式传统垂钓，而是应用了自然界食物链的规律，通过人工制成品路亚产品，在水中模拟栩栩如生的自然小鱼、小虾、昆虫等吸引鱼儿发动攻击。通过各种操控手法，使仿真鱼模仿小鱼在水里游动、逃窜的样子，引诱凶猛大鱼的攻击。和传统钓鱼不同，路亚钓法的特点是强调主动找鱼，路亚钓者从中享受寻找、引诱、拉竿的乐趣。值得一提的是，仿生鱼饵不会污染水资源。

随后，通过称重、测量、拍照，记录下自己的收获。最后，抓紧时间放生，保护好生态资源。路亚钓者追求的不是渔获的多少，而是一次次刷新纪录的成就感。

在整个钓鱼过程中，路亚钓者是在做全身运动，与传统钓法有着极大的差异。尽管路亚钓进入中国的时间不长，但中国的路亚钓群体正在逐渐壮大。上海已经举办过两届国际路亚展，这也是中国首个路亚展。展出范围不仅限于竿饵轮线、船艇、配件，而是更多关注路亚文化。展会期间举办的中国路亚技巧挑战大赛也吸引了广大路亚爱好者踊跃参与。自从路亚钓传播到全球，作为一项普遍运动，它已经成为了一种快乐、健康、有文化内涵的代名词。

明珠湖中创纪录

在上海，各类垂钓比赛近年来广泛涌现，是一项老少皆宜的市民业余体育项目。而说起上海的路亚基地，就不得不提国际生态岛——崇明岛上的明珠湖。

位于崇明西部的明珠湖占地6500



亩，其中水域面积为3000多亩，拥有独特与丰富的自然资源。明珠湖与长江相通，水流不息，也使得湖内食肉、食草的鱼类都能和谐共处。明珠湖水质为国家地表水二类，盛产青、草、鲢、鲤、鲫、鳊等十几种鱼类，鱼类资源丰富，尤其是近年巨鱼频现。利用自身的资源优势和区位优势，明珠湖公园于2014年创建了明珠湖国际路亚钓基地，目前，基地配备了非常齐全的路亚钓设施，这里成为了路亚爱好者的水上运动天堂。

许多路亚爱好者从各国齐聚明珠湖，体验这一没有国界的体育活动。路亚鱼种的选定非常简单，一般来说就是一些性情凶猛的捕食性鱼类，因为这样的鱼才会对活动的假饵更加充满兴趣，明珠湖中的翘嘴、鳜鱼、鳡鱼等摄食性凶猛鱼类由此成为路亚钓者的宠儿。每年夏天，这里都会举行路亚精英赛，据悉，2021年上半年的纪录由来自江苏盐城的刘政彤保持，他的目标鱼种是鳡鱼，纪录为1.53米、78.5斤。

目前，明珠湖路亚钓最高纪录为2019年英国钓友理查德·约翰森钓获的长约1.7米，重约162斤的巨型乌青，至今仍未被超越。明珠湖工作人员记得，当时他接到电话后，驾船前去接应。“他们在岸边，但鱼拼命往湖的中心走，双方较劲。如果没有我和船的帮助，鱼线是会崩掉的。后来他们站在船上，我控制住船，根据鱼游的方向来回打转，渐渐终于把大鱼拉到岸边，最后三人合力，拉上了岸。”从大鱼咬钩到出水，整个过程持续了约1个小时。放生时，约翰森和他的朋友下水，还抱着“乌青王”合了个影。



■ 2019年的纪录保持至今



■ 2021年上半年的纪录由来自江苏盐城的刘政彤保持

行有迹

明珠湖公园地址：崇明区三华公路333号
咨询电话：021-59602009

练门道

路亚钓的优点

1. 路亚方便携带，随用随取，相对台钓来说，省去了大包小包和绑钩调漂的麻烦，也不需要考虑鲜活鱼饵的保存携带问题。

2. 路亚环保，绝对不会对水质造成任何污染。台钓要打窝落饵，虽然是喂鱼，但是喂多了，鱼拉得也多了，水质就会下降。

3. 路亚属于全身运动，相对于台钓的局部运动来说，更能锻炼身体。

4. 路亚属于主动攻击性钓法，变传统钓法的被动等鱼为主动找鱼，更加积极。

5. 路亚钓法在时间和地域上没有局限，无论白天黑夜，你都可以任意飞竿。

